EPIDEMIOLOGIE 1
PRACTICAL

KVANTIFIKACE VYSKYTU ONEMOCNENI, DEFINICE PRIPADU
ONEMOCNENI

Otézka 1.
Kojenecka umrtnost (infant mortality rate, IMR) je pocet umrti déti mladSich neZ jen rok na 1,000
Zivé narozenych. Tento graf ukazuje trendy v kojenecké imrtnosti v osmi vybranych zemich..
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(a) Jaké& zhruba byla kojenecka umrtnost v Indii v letech 1950 a 2005?

(b) O kolik se snizila kojenecka iimrtnost v Indii mezi roky 1950 to 2005?

(c) Proc je ¢itatel ‘na 1,000 Ziveé narozenych’ misto “na 1000 osob”?

(d) Jaka je vyhoda vyadiovat kojeneckou tmrtnost jako miru (frekvenci na pocet narozenych)
oproti absolutnimu poc¢tu umrti?

01.2
(a) Jaka zhruba byla kojeneckéa imrtnost v UK v letech 1950 a 2005?
(b) O kolik se snizila kojenecka aumrtnost v UK mezi roky 1950 to 2005?



01.3

(@) Jak myslite, Ze byla tato data ziskana?

(b) Myslite, ze data jsou stejné spolehliva v Indii jako v UK? Pokud ne, jak se mizou lisit?
(c) Je srovnavani kojenecké umrtnosti smysluplne?
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(@) Vypocitejte relativni pokles kojencké umrtnosti v Indii a UK z odpovédi z otazek O1.1(b) and
01.2(b).

(b) Ve které zemi bylo zlepSeni vétsi?

(c) Jaké jsou vyhody a nevyhody absolutnich a relativnich indikatorti zmén?

(d) Je né&jaka spravna metodika hodnoceni zmén v umrtnosti?

01.5 Porovnejte trendy v kojencké umrtnosti v Indii a Indonesii. Co z toho muzete usoudit? Jak
byste ovétili tyto trendy? Co by mohlo vysvétlit rozdily v trendech mezi témito dvéma zemémi?

Q1.6 Jaky byl podil déti narozenych v Afghanistanu, které zemfely pred svymi prvnimi
narozeninami v letech 1950 and 20057 Jak se tyto hodnoty lisi od UK?

Q1.7 Graf take ukazuje trendy v Brazilii, Rusku, Indii Cine. Jaké rozdily lze pozorovat mezi témito
zemémi_ Co by mohlo vysvétlovat tyto a) trendy a b) rozdily v roce 20057



Q1.8 Kojenecka iimrtnost je ¢asto povazovana za indicator zdravotniho stavu v dané zemi. Myslite,
Ze to je oprvavnéné? Proc?

Otazka 2. Co je “pripad”?

Tabulka ukazuje data o ischemické chorobé srde¢ni (ICHS) ve britské priifezové studii.
Respondenttm bylo asi 45 let.

Subjektivné reportovana Zmény v EKG

Anamnéza Ano Ne Celkem
Ano 44 (X %) 574 ( %) 618

Ne 131 (Y %) 8470 ( %) 8601
Celkem 175 9044 9219

02.1 Jak se jmenuje mira vyskytu ICHS métena v téchto datech?

02.2 Na jakou otazku odpovida tato tabulka?

0.3 Co je X%, pokud pouzijeme jako citatel osoby, které odpovédély ‘ano’ na otdzku na anamnezu
ICHS? Napiste vase hodnoceni jednou vétou.



02.4 Co je Y% pokud pouzijeme jako Citatel 0soby, které odpoveédély ‘ano’ na otdzku na anamnézu
ICHS? Jak byte tuto hodnotu interpretovali?

Q2.5 Jaka je shoda mezi dvéma mirami hodnoeceni vyskytu ICHS (anamnéza vs. EKG) v této
studii?

Otéazka 3. Pro kazdou z téchto chorob ¢i zdravotnich poruch:

- Navrhnéte vhodnou definici
- Jak byste vyskyt téchto chorob méfili v popula¢nim vzorku ceské populace?
- O jakou miru vyskytu se jednd??

Typ miry

Choroba/porucha | Definice Zpusob méreni VYskytu

Slepota

Disabilita u starSich
0sob

Chfipka

Koronavirova
infekce
(COVID-19)

Astma u déti




